

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНИ

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:

Месечно 3 драхме, тромесечно 9 драх
ме, годишње 36 драхме

ОГЛАСИ СЕ ПРИМАЈУ ПО ПОГОДБИ

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ

Стан уредништва

улица Коломбо 33 Солун.

БРОЈ 10 лепта.

Уређује ОДБОР

БРОЈ 10 лепта

Криза у Аустро-Угарској

— Тежак положај бечке и пештанске владе —

Пад графа Тисе са фотеље министра председника изазвао је извесну пометеност политичких прилика у Аустро-Угарској. Мађарска министарска криза није још завршена. Цар Карло није у могућности, да нађе човека, који би заменио Стевана Тису. Његов покушај, да на чело мађарске владе стави надвојводу Стевана, који би био извршилац аустријске суверене воље пропао је пред жучном олозијом свих мађарских политичких странака. Конференције са мађарским првацима Андрашием и Вкерлеом остале су без резултата. Грф Андраши одбио је категорички да образује кабинет, с обзиром на тешку унутрашњу и спољну ситуацију. Криза у Мађарској наставља се и почиње задавати извесну бригу аустријским владајућим круговима. Бечки „Цајт“ коментарише је речима: „Одлазак графа Тисе створио је пометњу. Потребно је привести крају министарску кризу и избећи даље компликације“.

Мађари стоје на гледишту, да кабинет Тисина може заменити само једно јако и енергично министарство, које би била довољна гаранција свих мађарских права. „Аз Ушаг“ вели: „Ми тражимо владу, која ће бити кадра, да мађарске интересе заштити од сваке могуће повреде, и да истовремено предузме све мере ради поправке тешких унутрашњих прилика и што бржег привођења крају овог страшног рата“. Мађарска штампа једнодушна је у овоме. Она несумњиво циља оваквим тоном на аустријске факторе, који су, како се чини, хтели, по одласку Тисином, ограничити учешће Мађара у политичким и дипломатским комбинацијама. И баш у овим намерама Аустрије могу се тражити разлози, што се мађарски прваци устежу, да образују нов кабинет.

У вези са овом кризом у Мађарској, почињу стизати вести, како се у извесним бечким круговима сматра као могуће и одступање шефа аустријске

владe Клама Мартинеца. Немачки листови обавештени су чак, да ће овога вероватно зачети садашњи гувернер Чешке. Бечки листови, наговештавајући пад Мартинеца, истичу, како узроци томе могу лежати само у новим ратним порезима. Иако је то делимично могуће, јасно је, да узроке треба тражити дубље. Аустро-Угарска преживљује најтежу фазу кризе. Њен положај је гори него ма које њене савезнице. Аустро-угарска влада има да води борбу са врло многобројним елементима. Пред тешке економске кризе и неповољне војне ситуације, брига аустро-угарске владе простиру се и на политичко комешање разних народности, које стоје под њеним јармом. Очекиван спас од ситуације у Русији није дошло. Шта више, аустро-угарска штампа почиње већ разумевати, да он неће ни доћи. „Најес Винер Тагблат“ у броју од 2. маја пише: „Будимо на опрези с Русијом. Изглед некоег споразумевања са руском демократијом смањују се све више. Треба напрегнути све снаге за борбу, која нам даље предстоји“.

У оваквој ситуацији леже несумњиво разлози кризе у Аустро-Угарској. Желја за миром, коју је бечки кабинет испољавао врло често и систематски остала је без одјека. Одривање од анексија објављено у полузваничном „Фремденблату“ није ни узео у обзир. Ти аустријски маневри пропали су пред одлучношћу Савезника, који хоће да мир обезбеде само победом, и који као његову гаранцију траже и ослобођење свих подјармљених народа.

РАЗГОВОРИ У ШТОКХОЛМУ

Неколико конференција

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

рисала је финска делегација са немачким социјалистима. 11 и 13 маја биле су конференције немачких и аустријских социјалиста. 16. и 17. маја конференцијали су немачки и мађарски социјалисти.

Комитет Штокхолма покушава да постави основе једног мира у социјалистичком смислу.

Потврђује се све више, да италијански социјалисти неће узети учешћа на овим конференцијама у Штокхолму. Они имају намеру, да учествују на конференцији, коју ће руски социјалисти ускоро приредити у Хагу или у шведској престоници.

Говор генерала Алексијева

Војска тражи борбу до краја

Петреград, 26. маја

Генерал Алексијев изговорио је врло дирљив говор пред делегатима са фронта који су били присутни у главном генералштабу: „Ви треба да знате да се број непријатељских трупа свакодневно смањује на нашем фронту. Кажите вашим друговима да земља од њих очекује велико пожртвовање. Ускоро ћу сам ићи у прве линије и надам се да ће вјска устати противу непријатеља који је може бити још врло јак, али већ ослабљен. Треба му натурити услове мира који неће унаказити, смањити и ослабити Русију. Ако наши Савезници изгубе поверење, да ли ће остати наши пријатељи? Али ће наши непријатељи остати увек исти. Можете ли ми преживети тај срам? Ако ми поштено завршимо овај рат можемо са поносом гледати нашу децу и наше унучиће у лице. Пробудите савест ваших другова. Ја вас поздрављам ако испуните ову дужност.“

Генерал је скинуо своју капу и поздравио делегате који су фр нетично акламовали.

Један је војник одговорио генералу: „Нова је струја почела да се манифестује. Пуклови, дивизије и корпуси свију армија траже да иду напред и да гину. Ми ћемо ићи напред, према вашој наредби.“

Генерал је Алексијев пољубио говорника и захва-

лио му је гозорећи: „Као добар руски грађанин, сачувавши национални дух, ја вас напуштам и изјављујем да једна општа и нова нада оживљава земљу. Ја нисам никада изгубио поверење. Као увек ми испуњавамо нашу дужност. Кад када се је и сумња увлачила у мене, али пошто сам са вама говорио, ја се осећам охрабрен.“

Величанствене овадије поздравили су говор генерала Алексијева.

Наши у Швајцарској

Вести о нашим малишанима

Наш конзул у Солуну г. Винтровић добио је следеће писмо од гђе Комб, чланице швајцарског одбора за школовање наше деце у Швајцарској:

Драги г. Винтровићу,

Прошле суботе, уочи српског Ускрса, наша деца у Лозани скупљена су понова заузимањем књегнице Галициј и после службе Божије приређен им је ручак у сирклу Бо-Сежур. После ручка настала је забава, на којој су деца остала до 4 часова, кад су дошле књегнице Урусов и Галициј, које су деца поделиле ускршња јаја од чоколада са разним извешањима. После богате ужине у 5 часова деца су се разишла својим кућама. За нас је било од великог интереса да децу гледимо сакупљену поново, годину дача по њиховом приспећу у Швајцарску и да их њима констатујемо напредак, који су постигла у сваком погледу.

Станислав Поповић беше наш највећи дечак али су га сад сустигла 3—4 других, међу којима Богдан Анимовић, који изгледа да ће бити врло велики. Сва деца изгледају добро и развила су се. Арсеније Арсенијевић који је био слабуњав сад је свижан и темељан. Исто тако развила се Неђија Ђарић, Христо Спадијер иде сад без штапа и сад игра са својим друговима. Напретка има и у другом правцу: Александар Поповић ридио је добро ове године у вишој трговачкој школи и добио је средњу оцену 8.75 (највиша је оцена 10) што значи врло леп успех. Из француског и из енглеског језика добио је оцену 9. Његови су професори врло задовољни њиме. М одрат Васић, који је школски друг Александаров, радио је такође врло добро. Врло доброг успеха у школи постигли су још: Славка Николић, Боривоје Дамјановић, Ружица Стојановић и многа друга. Од наше одраслије деце нека почињу независнији живот

и нека су на њихов захтев почела да уче разне занате. Лазар Поповић која је показао нарочити дар за доводљество и себи заредио већ 200 франка продајући предмете које је изрезао својим ножем, ступио је на рад код једног столара и обављено му је да ће ускоро добити и плату што је реткост за почетника. Милаш Мирчевић почео је да изучава механику, да би доцније постао механичар жељезнички; ово исто жели да учи и Будимир Димитријевић али он има још годину дана да иде у школу. Богдан Анимовић желео би да изучава књиго-везачки занат и картоважу луксузну што би за њега било врло добро али његов отац жели да он још иде у школу. Троје деце дошло је овамо из Нешатела и то Атанас Јовановић који је срећан што је сад са својом браћом Антом и Бравом Антоновићима, затим Ранђел Станковић и Сава Мисирлић. Сва су ова деца задовољна што су дошла овамо. Госпођа Жулањевац стигла је добро у Нешател са својим сичићем и срећна је што је заједно са својим 3 ћерчицама. Милева је сад потпуно оздравела.

Мислим да ће вести које вам шаљем о нашим малишанима (који расту) овеселити њихове родитеље. Нисам свако дете навела поименце, али су сва деца била овде без разлике, сва су деца здрава и сретна и решили смо да их идуће свечано сти сликамо и да једну фотографију пошљемо у Солун даје Ви изложите и да би родитељи могли видети своју децу.

Изволите примити Господине Консуле и овом приликом уверење о мом особитом поштовању.

Клер Комб

СЕЉАЧКИ КОНГРЕС

Избор извршног одбора

Петреград, 26. маја

Конгрес сељачких посланика изабрао је свој извршни одбор, у који су ушли искључиво револуционарни социјалисти и популарни радници. Г. Чернов, министар земљорадње, гђа Брешковскаја и г. Керенски имали су највише гласова. Од неуведених кандидата максимум гласова добио је Крапоткин.

Социјал-демократи претрпели су страхан пораз. Скобељев, министар рада добио је само 15 гласова, Горки, Цегетели министар поште и телеграфа 6. Гла-

сање сељака сматра се значајним и заслужује нарочиту пажњу.

Чернов, Брешковскаја и Керенски добили су преко 800 гласова. Ово гласање

доказује потпуну једнодушност сељака, да прихвате програм револуционара, док радничке класе претпостављају социјал-демократске доктрине.

Са ратних фронтова

Са солунског фронта

— Француски коминике —

Солун, 26. маја

Јуче је на фронту била непромењена ситуација.

Француски коминике

Париз, 26. маја.

Јуче је била доста јака артиљеријска борба код Шимен де Дам а нарочито у области јужно од Фалена. На осталом фронту канонада са прекидима.

Руски коминике

Петроград, 26 маја

На западном и румунском фронту пушкарање.

На Кавкаском фронту, у области брда Ахзабе, 25 врта западно од Ерзинцана, око 500 Курда напали су наше полскаје али су били одбијени и претрпели велике губитке. У области Сакиса наше су трупе заузеле, после борбе са Турцима, три васа.

Енглески коминике

Лондон, 26 маја

Солунски фронт. — Било је омањих операција. Енглеске су трупе извршиле успео препад на један непријатељски истакнут положај на вису Томаго југо-западно од Крастали и на ровове југо-источно од Ерискеја. Енглески су аероплани успешно бомбардовали станицу Демир Хисар, Турску кулу, Бурке и Богданце. Француска је артиљерија приморала један непријатељски аероплан да се спусти на земљу.

Египат. — Јака обострана артиљеријска борба. Енглески авијатичари успешно су бомбардовали непријатељске логоре код Газа, Харчирке и Берсебе.

Лондон, 26 маја
(доцније)

Претпрошле ноћи напали смо немачке положаје

Ф Е Љ Т О Н

Мих. М. Ђокић

ИСТОРИЈА ЈЕДНЕ ФРАНЦУСКЕ ПЕТОДИНАРКЕ

— Шта је све испричала о себи једна француска петодинарка, која је случајно дошла до руку једне српске избеглице. —

Али у несрећи има и среће. Благородна рука једнога створца, за кога ми други рекосе да је болничар, благо нас одви од крвавог тела нашег господара, опра и збриса крв са нас, и метну у свој шпаг, тепајући нам тада најумилније речи. О, благородни и поштени човеће, нека те наша благодарност свуда прати и срећу са нам добио, само кад си нас ис оне крви извукао и изнео из страшнoг бојног вртлога! Наш је благослов био искрен, предан, и он је имао дејства. Изнети

смо из овог пакла, али нисмо били у шпагу овог поштеног човека ни четврт часа, а он притрчашу од једног зајаука, ухвати се за главу и тресну о шљункасту земљу. Тана је од некуда залутало и прошло му кроз главу... Шта ће сад тек бити са нама? Ова се мисао могла читати на свима околим лицима.

Погледах у мога пријатеља, Наполеона, и изгледаше ми као да се он руга овом јаднику што сада паде...

Би ми криво на њега. Зар се

кемберча. Бачен је велики број бомби и погешен је апар. Многе бомбе паде су близу самих апарата. На повратку, наши аероплани били су нападнути од 4 немачка аероплана, који су нагнани у бегство. Сви наши апарати вратили су се несштевени.

Немачка шпијунска

Шта пише један шпански лист

Мадрид, 26 маја

Лист «Ел Либерал» констатује да је Шпанија притиснута правом мрежом немачке шпијунске. Сви најурени Немци из Португалије и северне Африке дошли су да се склопе у ову земљу и готово сви без скрупула потпомажу интересе Кајзера. Њихов се рад пружа целом обимом одакле су сумаре ни уредно обавештавани о одласку и доласку лађа. У једном делу штампе они потпомажу германска ствар. Њихов тајни утицај припомогао је много да гроф Романовес да оставку. Бивши је председник био стекао убијене да неутралност није могла заштити успешно интересе и част Шпаније.

Циљ немачке пропаганде, до даје лист, јесте да подстреке противу нас сумњу савезничких земаља, и да поквари наше односе са тим државама.

«Либерал» захтева да се предузму енергичне мере противу те опасне пропаганде.

Енглески мрнар

— Поводом конференције у Штокхолму

Лондон, 25. марта.

Синдикат мрнара и шефера држао је нарочиту конференцију којој су присуствовали изасланици свих крајева Велике Британије. Конференција је усвојила једнодушно следећу резолуцију:

«Народни синдикат мрнара и шефера позива све чланове, да одбију рад на свакој лађи, која би превозила делегате за мир, која не би претходно писмено узела на се обавезу, да Немцима, било у Петрограду, било у Штокхолму изложи, да не може бити никаквог преговарања, док се потпуна накнада не да рођацима, не само британских већ и мрнара других земаља, које су посаде немачких

ругати човеку, који свесрдно спасавајући нас, изгуби своју главу! О, неблагодарности, свуда те има! Од ње, ево, није чак ни Император заштићен...

Завесена овим што доживех, а готово и љута, нисам ни приметила да сам подигнута заједно са мојим другима и одета некуд далеко. Како то би, и ко то тако брзо учини, ни ја, ни нико од мојих другова запази. А није нам се ни чудити, јер бити у оваком трагичном положају: где нам два господара у овом хаосу пуцање и бојне врисе, и бити присебна, то би значило бити и врло храбра, а ја то својство признајем нисам имала.

Грчевито стегнути, у једној несразмерно великој и грубој руци, стењали смо од болова,

сумарна хладнокрвно и немилостиво поубијале.

«Осим тога, конференција налаже председнику, да ризивм пристаништима изда одмах наредбу за строго издиравање свих лађа, које би ишле за Русију и Норвешку, у току наступајућих шест недеља.»

Конференција је истотако одлучила, да пошаље два делегата синдиката најпре у Петроград, да изјаве руским радницима, да никакво регулисање неће задовољити британске мрнаре, ако се не да довољна накнада мрнарима. Делегати ће исто тако ићи у Штокхолм да енергично траже накнаде за жртве од сумареца.

МИСИЈА Г. ЖОНАРА

Коментари атанске штампе

Атина, 26. маја

«Емброс» придаје највећи значаја мисији г. Жонара код генерала Сарара.

«Неа Имера» верује, да г. Жонар иде у Солун као нарочити изасланик свих Савезничких сила. Бављење г. Жонара у Атини доказује потпуни споразум свих Савезника да коначно регулишу грчко питање.

Листови истичу важност мисије г. Жонара, који је француску владу представљао на погребу грчког краља Ђорђа.

Према «Естији», г. Жонар имаће власт да дефинира и решава не само као представник Француске, већ и свих Савезника.

ПРИЗНАНИЦЕ ИЗ СРБИЈЕ

Финансиска Делегација добила је од Српског Друштва Црвеног Крста из Живево оригиналне признанице извршеним исплатама у Србији за суму положене код Делегације и побира ради пријема признаница следећа лица:

Ј.

Јаглички Живота боји, Јакшић Мића телегр, Јаковљевић: Миладин тел. одел, Спасоје п. пуковник, Јанићијевић Бора прегледач кола, Јанковић: Драгољуб С. учитељ, Драгутин лекар, Нишифор, Петар (2) Јаншевић Бранислав, Јећковић: Јован п. поручник, Јован, Јећковић Ми-

док најпосле рука не попусти и вас остави у једном шушњару, близу неког потока. Овај нови положај није нам био тако завидан, али ипак само кад нисмо тамо где се гине, јер ко зна шта је све могло бити са нама... Колико смо овде остали, ја тачно не знам, тек у зло доба, мисмо дигнути и однети. Завијене у неко знојаво гешкирче, доспели смо у недра неког војника. Стегао нас је јуначки уза се и лепо се сећам, како сам слушала, где му срце чини тика, така, тика, така!...

Но, добро је, тиктакање и ова шетња не би за дуго, јер се ја, као највећа међу мојим друговима прогурах, чим осетих, да се оно фаталао пешкирче дреси и наћох се у рци једне једре маркетанке. Моји «рагани другови» осташе и даље на

ленко економ, Јефтић Благоје, Јефтовић Ђорђе инжињер, Јеремићи: Владимир А. свештез, Драгољуб пуковник, Радосав мајор, Радосав, Јеротић Драгутин пуковник, Јешић Свет. А. пол. писар, Јозановић: Васа учит., Гаврило капетан, Димитрије, Зоран обв., Иван С. мајор, Милеа В. поруч. (2), Михаило А. капетан, П. чиновник, Павле поручник, Чedomir наредник, Јовић Јевта чин. жел. дир., Јовић д-р Бела Мешас, Јовић Андра капет., Јојић: Добросав поштар, Риста професор, Јосифовић Станислав капетан, Јездид Љуба поручник.

К.

Кршљановић Љубомир желез. Калифатовић Данило пуковник, Калуђеровић: Благоје Ј. свешт., Живко, Каракашевић Милош апотекар, Караклић Сава седлар, Карајић Љуба наредник, Карајић Тихомир поштар, Кастратовић Мих. поруча., Кнежевић Владимир интендант, Ковачевић: Васа адвокат, Јован учитељ, Кордић: Љуба капет., Михајло обвезник, Корић Олилеа наредник, Косовалић Никола желез., Косовић Петар, Костић: Владислав мајор, Милутић обв., Предраг поручник, Краинович Данило благ., Кречковић Михајло војн., Крупчевић Влада пуковник, Кузмановић Драгослав муз. (2), Кулић Жарко поруча., Курћубић Михајло обв., Кустурић Влада телегр., Катаић Божа капетан.

За лица која се налазе на фронту те не могу лично примити признаницу, Делегација ће им испослати признанице чим буду јавили своје садање тачне адресе.

Бр. 12784. Из Канцеларије Финансиске Делегације у Солуну, 20 маја 1917 год.

ВАЖНЕ ВЕСТИ

Берн. — Више немачких листова констатују да је пројекат о једном сепаратном миру са Русијом потпуно пропао и да конференција у Штокхолму не обавља добре резултате.

Рим. — Према вестима, крје је примио Ватикан, у Јерусалиму су отоманске власти прогласиле опседно стање. Све школе су затворене, сви листови укинати. Становништво се претерује из вароши. Свакога дана одлазе пуни возови.

Јаш. — Г. Брзјано вратио се

своје месту. Бог нека им буде у помоћи: јер како они, ја добро... Ево ме једном да стигнем и у позадини!

Джмекаста и весела продавница вина, сада моја нова господарка, погледа ме благо и спусти у кесу, која јој висаше спреда на отпуштеном кајашу.

Но, добро је, кад и ја једном добих пристojно место! Велика сам, мислим, задржаћу се дуже овде, док ће моји ситни пријатељи излетати брже одаде, не што су овде и доспели. И тако и би. Спријатељила сам се са мојом новом господарком. Свакогачасе, њена ме је пуначка ручица милвала, а то ми је тако добро чинило.

Овде заборавих и ону мисисну торбицу у кући овог плебајца. Ах! тако ми је овде

са свога пута, задовољан резултатима.

Лондон. — Приликом последњег бомбардовања Зебрица по топлени су два сумарена и један велики контра торпиљер.

Берн. — Републиканска пропаганда се све више и више шири у Немачкој. Антидинастички се покрет развија, нарочито у Баварској.

Вашингтон. — Верује се да

социјалистичка америчка странка неће послати делегате у Штокхолм. Демантује се с друге стране да ће делегати »Тред-Унион« отпутovati за Петроград.

Лондон. — Шведски листови јављају, да је се чула снажна канонада близу белгијских обала. Мисли се, да је једна флотила Савезника гонила немачки сумарен.

је погинуо ове год. на аероплану.

Владимир Комесари и овим путем изјављују у име српске избеглице деце своју благодарност дародавцу.

Из канцеларије Влад. Комесара 25. маја 1917. г. Бр. 2009. Солун.

Гђа Мица Сакићка из Вилева, поклонила је капели српског војничког гробља у Златишту један велики чирак од једног метра висине за више свећа, од жутог месинга у вредности 30 драхми, а за покој душе своје мајке пок. Јоке Томић из Ваљева.

Генерални Консулат на молбу Команде Места изјављује овим путем благодарност дародавци.

Из канцеларије Генералног Консулата Србије у Солуну 23 маја 1917 године бр. 2522.

Објава

По тражењу Шумарског Одељка Начелства округа Битољског од 6. окт. мца. ШБр. 16 — а према наређењу Министарства Народне Привреде ШБр. 4544, од 20 марта т. год. позивају се чувари државних шума Шумарског Одељка Начелства округа Битољског, који су сада на војној дужности, да одмах јаве своје тачне адресе поменутом одељку у Битољу, са назначењем, на каквој се војној дужности налазе.

Из канцеларије Владимира Комесара 14 маја 1917 год. Бр. 1854 — Солун.

ОГЛАС

Почев од 24. маја тек. год па закључно до 31. истог извршиће се преглед свих књижица Потрошачке Задруге српских избеглица.

Ово се сполштава заинтересованима, с тим да сваки од избеглица има лично да предстане са књижицом, пасошем и објавом канцеларији Генерал Консулата у Солуну, сваког дана од 9 до 11 пре и од 3 до 5 сати по подне, и то:

24. маја они чије књижице носе број од	1 — 200
25. маја	201 — 400
26. »	401 — 600
27. »	601 — 800
29. »	801 — 1000
30. »	1001 — 1200
и 31. »	1201 — 1500

Ко од избеглица у горе одређене дане не предстане лично са књижицом, пасошем и објавом овом Генералном Консулату ради прегледа књижица и ста ће се огласити за кезажењу и дотични неће моћи више изузимати намирнице из српске потрошачке задруге у Солуну.

Из канцеларије Краљ. Срп. Генералног Консулата у Солуну ПБр. 961, 18 маја 1917. год.

ПОСЛЕДЊЕ ВЕСТИ

Са нашег фронта

— Српски авијачки извештај —
Солун, 26 маја
25 маја ништа значајно. Наши авијачари бомбардовали су успешно непријатељске догоре дуж фронта.

Аграрно питање

Петроград, 26. маја.
Скуп чланова Думе усвојио је следећу одлуку о аграрном питању: »Пошто је приватна конференција чланова Думе испитала репорт посланик Шадловског она сматра да се аграрне реформе могу извести на решаванье само Уставотворној Скупштини, која ће једина имати дељиво власти, да њена одлука буде општа и неоспорно примљена. Дума моли све становнике села да се уздрже, пре одлуке Уставотворне Скупштине, од сваке акције.«

Енглески радници

Лондон, 26 маја
Енглески социјалисти мањине, на конференцији у Лидсу били су извиждани од масе. Они су морали тражити заштиту од полиције.

»Тајмс« пише: »Руски делегати треба да знају, да организатори конгреса у Лидсу не представљају никако масе енглеских радника.«

Немачка се плаши

Амстердам, 26. маја
Према једној депеши из Берлина, немачке власти предузимају строге мере за борбу против растурања револуционарних брошура. (Радио).

Одложена конференција

Берн, 26. маја.
«Франкфуртер Цајтунг» јавља, да је конференција у Штокхолму одложена за 26. јули. (Радио).

На тајној седници

Париз, 26. маја.
Тајни је одбор предзео своје већење у 2 часа. Очекује се да се предлог који је поднео г. Клоц са већином гласова усвоји. Он подсећа на изјаве које су посленици Алзас Лорена, учинили 1871. повлачећи се са националног скупа и изјави потребу, да се поврате Француској провинције које је непријатељски одузео. Група радикално социјалистичка одобрила је једнодушно овај предлог.

Најновије вести

Њу Јорк, 26. — Из Рио-де-Жанейро телеграфшу: Једна ескадра америчке флоте пристепела је овде. Кроз неколико ће дана отпутovati ради извиђања за Монтевидео и Валпарезо. Решено је да ће бразилјанска флота вршити патролску службу у Атланском Океану.

Париз, 26. — »Журнал« сазнаје из Берна да су у Пилзену и Прагу избили озбиљни раднички метежи. Отљачкане су све радње у којима су биле намирнице. Један део раднице Шкоде је уништен.

Петроград, 26. — Један корпус армија са Кавказа одликован је г. Керенског, министарвојног, Крстом Са. Боржа, као награду, за његову акцију у корист сфанзиве. Делегати тога корпуса приспели су у Петроград ради предаје одликовања г. Керенском.

Петроград, 26. — Г. Тома се вратио са фронта.

Њујон, 26. — Њујоршко пристаниште отворено је за пловидбу. Затварање пристаништа је било ради оправљања мрежа за обезбеђење.

Лисабон, 26. — Установиће се јака телеграфја без жица у Чинтру (Португалја). Она ће директно општити са Аџеловом кулом и са свима обалским енглеским станицама.

Атина, 26. — Егинитис, министар просвете изјавио је синоћ следеће: Иако питање жетве у Тесалији није дефинитивно и детаљно решено, у току јучерашњег разговора између г. Гијмена и г. Заимиса, обрт који је дат томе питању врло је задовољавајући и дефинитивно одстрањује опасност савезничког надзирања у Тесалији. Установиће се грчко-савезничка контрола ради проверавања жетве и њене правичне поделе. Влада је решена да све жртвује само да задовољи Савезнике у томе питању.

Лондон, 26. — Из Петрограда јављају: Влада је узнемирена услед задоцњавања званичних делеша које су намењене за Русију. Она се боји акције немачких агената и чуди се нарочито што је нота председника Вилсона Русији, у којој објашњава ратне циљеве Америке, примљена доцкан у Петрограду.

Мадрид, 26. — Шпанска лађа »Телесфоре« од 4000 тона торпиљера је без претходне објаве. Посада је спасена.

говор бр. поште 24.

Светозар Тодоровић, из Тулара среза Тамнавског (убског) округа Ваљевског извештава унук Љуба да је са братом Лемом, као и са течом, Бошком, Душаном, побратимом Милом и Иком живи и здрави писма од њих добили, века ма нишу чашће.

Артиљ. наредник Обрад Милојевић извештава свога оца Тодосија Ј. Милојевића село Селевац, ср. јасенички окр. смедеревски да је жив и здрав. Са њим су још живи и здрави: Живо Вујичић, Живан Бајчић, Светозар, Милован, Ненад, Милан и Илија Маринковић. Одговор на бр. поште 711.

ВИКТОР МОЈИСО

радији у улици краља Боржа бр. 6 потребна је девојка и може ступити одмах. За услове обратити се у истој радији

Пут г. Жонара.

Из Атине јављају: Пут г. Жонара од великог је значаја. Бивши француски министар остаје у Солуну 8 дана. Он ће бити представник 4 владе, које су довеле заједничке одлуке у погледу Грчке. Ове одлуке не укладе непријатељство према Грчкој, али ће бити спроведене. Отпор се неће допустити. У сваком случају, грчко питање решиће се сад коначно.

Одлазак г. Гијмена.

Из Атине јављају: Г. Гијмен одлази ускоро на одсуство. Јуче у 10 часова пре подне француски посланик Конфериско је са г. Заимисом односно жетве у Тесалији. Г. Заимис је изјавио, да ће решење тога питања бити задовољавајуће. Одмах по посети г. Гијмена, г. Заимис примљен је у аудијенцију од краља Константина.

Атина попушта.

Према вестима из Атине, грчки министар војни одлучио је кажњавати чета у неутралној зони. Једним краљевским указом пуковници Зангес и Пантеон, капетан Склавунос и поручник Бивописнес биће кажњени и удаљени од службе привремено.

Окупација Тесалије.

Из Атине телеграфшу, да је један Савезнички дипломата изјавио »Продосу.« Није у питању окупација Тесалије, док нас Атина не изазове. Ако би се пак то десило, Савезници се извесно неће зауставити у Тесалији.

Уз атинску владу.

Из Атине јављају, да су шесфви разних политичких страна

нака посетили г. Загмиса и изјавили, да одобравају без резерве држање кабинета. Влада се нада, да ће г. Гунарис прићи овој изјави.

Читуља.

У болници Ахилеону на Крфу умро је 29 априла тек. год. артиљ. пуковник Милан Милековић и сахрањен је сутра дан у грчком гробљу.

Покојник је био зет г. Светомиру М. Петровићу из Алексинца, 1 ч. 1 бат. пошта 84

Позивају се.

1. И њат Гаговић на служби у Инавалдском Солунском Одреду по акту бр. 1999, и да са собом понесе уверење Ф. А. О. бр. 15675.

2. Димитрије Шолајић преписивач жељез. дирекције по акту бр. 1991.

Г. Димитрије Поповић учитељ из околине Прилепа, да се јави Владимиру Комесарима.

Моли се сваки, који би што знао за г. Поповића да извести Владине Комесаре.

Из канцеларије Владимира Комесара 24 маја 1917. године бр. службено.

Да предстану кавц. Владимира Комесара у Солуну:

Милан Ристић из Прилепа бив. обезбик Елбасанске војне станице по акту број 1951.

Алекса М. Симић делов. општ. Рамановачке по акту бр. 1947.

Паута Цазбазовић полиц. писар ради пријема препорученог писма.

Благодарност.

Приложио Владимиру Комесарима:

Г. Радомир Елезовић, потпуковник 100 динара у сребру, да се подели сиротној српској избегличкој деци у избегличком логору а место парастоса његовом шураку Фицу Роту која

ПОШТА ЗА СРБИЈУ

Душан Висилезић извештава своју жену Нату да је жив и здрав и да му јави да ли је са децом код мајке. Редовно шаље новац на њену адресу одговори што пре.

Илија В. Аци Бабић Шеф станице извештава у Нишу Милеви Аци-Бабића, »Бетман Холгер ул. 24«, да је са оцем Владом, братом Божом и Пером здрав. Моли да му јави за децу, Синишу, Јелу, Тозу, Раду, тетку Лазу, Јозу и мајку. Новац стално шаље. Да се јави преко поште бр. 999.

Младен Тодоровић пошта 315 извештава своју жену Персу Тодоровића из Гор. Трњана — Лековачки, да је са Денбем и Љубом жив и здрав и моли да им се јављају.

Даринки Милићевић, село Јовица пошта Јагодина, здрав сам

добих две карте ваше јављај се чешће јер много бринем за децу. Љуби вас све Стева Милићевић п. 999.

Никола Стошић ковдук срп држав. железница, извештава своју жену Даницу »Српска кујна« у Нишу, да је са браћом Стојнем и Велимиром, и шураком Крстом до данас жив и здрав. Моли за извештај преко Српског Црвеног Крста у Женеви на пошту бр. 999

Зори Л. Томић Ниш Бир Костина бр. 14 јавља се брат Драги да је са Душаном жив и здрав да се јави на адресу бр. п. 603.

Спасоје Марциновић из Београ, моли Милоша Тимотића бив. благ. у радничком дому да са што пре извести о породици да ли су сви живи и у каквом су стању молећи га да им укаже помоћ зашто љу му врати и дуговати вечиту захвалност, извештај што пре.

Милан Томић каменорезац и

конференција из Лесковца, јавља Наталији М. Томића, да је здраво и моли за своје да му се јаве истим путем. Са њим је Младен казанџија, Кржалићев зет и Горча.

Илија Дугалић наредник пита за своју фамилију која се налази у Скопљу, Тамна ул. 7, да се јаве на пошту 999.

Драгослав и брат Лука извештава у Новку Протић, Крагујевца — Палилула 72, да су живи и здрави и да су њене две карте примили.

Митеја Раићела Живковић извештава Цветка Тошића село Јаловик — Извор да је жив и здрав и пита за све његове.

Драгутин Рувидић поднаредник извештава снаху Наталију жену поч. Објави Рувидића у Липољасту Мачва да је: Драгутин жив и здрав. Моли Друштво С. Црв. Крста у Женеви да изволи објавити преко Београда Новина јер до данас нисам добио извешће од куће. Од

— Сершће се —

Нове књиге

Ишле су из штампе и пуштене су у продају ове књиге:

Српског фронта. Од Ђ. Лазићевца. Цена 0'50 д.

На помолу. Од Ива Ђипава. Цена 1'50 д.

Косово или Вој на Косову 1389. год. у народним песмама. Цена 1. дин.

Црне. Српска читанка. Приредила Љубица Карчевићева и Василија Качандовићева. Цена 0'70 д.

Ружа. Српска читанка. Приредила Љубица Карчевићева и Василија Качандовићева. Цена 1'50 д.

Војур. Српска читанка. Приредила: Љуб. Карчевићева и Василија Качандовићева. Цена 1'50.

Књиге се могу добити:

1) Код издавача Николе Лазаревића, новинара, у уредништву «Велика Србија» у Солуну, на чију се адресу треба обратити и за распродају;

2) Код г. С. Стефановића царице, на служби при Финансијској Делегацији у Солуну;

3) У српској књижари М. Ристићевиница улца Ники 35 уз ресторацију Београд.

4) На фронту овлашћен је г. М. Богдановић, фотограф, да скупља претплату и врши поштом.

Зубна лекарска клиника «НОВА СРБИЈА»

г. Асланидиса, хирурга зубног лекара, дипломираног у Паризу
Улица ИГЪАТИЈА бр. 213.

Савршено лечење свих болести уста, десни и зуба помоћу електрицитета;

Вађење зуба без икаквог бола са нарочитим леком;

Грађење вештачких зуба свих система, који су у употреби у целој Европи и Америци, а од нарочитог техничара, који је учио и дуго година радио у Америци.

Посло загарантован односно израде и солидности и по врло повесљним ценама.

Савршена чистота и антисептика.

Кафану „Авала“

Више ресторана «Београд»

Ники ул. бр. 35 — морско пристаниште

Узео сам под закуп од 1. маја и одпочео рад. Исту сам радњу реновирао и у свему удесио по српском начину.

Снабдео сам је са чистим природним пићем, одличном српском кафом и осталим.

Препоручујући се мојим Србима, молим их да ме посеђују и пробиве слободно време уживајући у лепог изгледу на море.

Два билијара стоје на расположење за играње.

Моли за посету
Васа Стојковић, Београђанин

СИНОВИ Г. А ЕРЕРА И К^о ЛТД.

СОЛУН

НАЈВЕЋЕ СТОВАРИШТЕ:

Позамантерије, чарапа, бижутерије, мириса, чипака, пантлика, платна мушета Париских артикала, женске конфекције, гвозђарије итд.

— ЦЕНА УТВРЂЕНА —

Продаја на велико и на сатно по истој цени.

Ко једном понуши цигарету «Салоника» тај ће се уверити о њеној каквоћи зато:

Препоручујемо г. г. пушачима да и даље пуше само цигарете из прве и највеће фабрике цигарета

„Салоника“

Каиро — Александрија — Солун

Најбоље и најкусније цигарете и дуван свих врста.

Награђена првом највећом наградом на изложби у Филаделфији

На продају у свима дуваницницама, нарочито «Миродато» и дуван за луле.

Част нам је ставити до знања српској војсци и српској публици, да смо у Солуну, морско пристаниште — кеј, улица Ники 35, отворили

СРПСКУ РЕСТОРАЦИЈУ „БЕОГРАД“

где се кувају само српска јела, а нарочито недељом српска гјбаница.

Потрудили смо се и набавили чиста природна вина талијанска, француска и грчка такође и француски и грчки коњак.

За сваки дан: гулаш, булбастаја и пржена риба за доручак од 8 сати пре подне.

Јела чисто српска са сјајском машћу.

Сервирање банкета прима по умереној цени.

Препоручујући се српској војсци и публици молимо је за посету.

С особитим поштовањем,
Ђира Васић, трг. Београђанин
Васа Златаревић, ресторатер.

Српско Трговачко друштво а. Д. СОЛУН

Улица Победи бр. 11, на кеју до бноскопа „Пате“.

Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове.

Врши обичне и телеграфске новчане исплате за Швајцарску и све Савезничке државе.

Врши на својој благајни мењање — размену свих новчаних монета по повољним дневним курсевима.

Прима транзитну робу у своје транзитне магацине — артроте у Солуну.

Прима новац на штедњу и чување.

Обавештења бесплатно.

УПРАВА.

Талијански магацин

У улици Франк 32, отворен је талијански магацин и снабдевен војничким потребама — профитантом.

Продаја искључиво савезничким трупама.

ПРОДАЈА У ТАЛИЈАНСКОЈ МОНЕТИ
а у осталој по курсу.

Улица Франк бр. 32. — Солун.

СПЕЦИЈАЛИСТА ЗА УНУТАРЊЕ БОЛЕСТИ Др. АЛЕКСАНДРИДЕС

Управник болнице за заразне болести

Прима свакога дана од 11—12 пре и од 5—6 по подне у француској апотеци ул. Франк бр. 35. — у згради француске болнице — а од 2—4 по подне у својем стану, ул. престолонаследника Ђорџа бр. 35. — уторедно ул. са булеваром краља Константина.

Поткожна убригавања Неоглатарина као и новог француског препарата «Галил» противу сифилиса.

Извештавамо сроднике, пријатеље и другове да је наш добри отац, секар, деда, стриц и прадеда

† РАДОЊА НЕДИЋ

економ из Кутлова, редован члан Срп. Пољопр. Друштва и бивши двадесето годишњи народни посланик

умро у 90 ој години, 26. марта тек. год. у Кутлову, не дочекавши да види повратак у Отаџбину својих 13 унука и осталих рођака и познаника.

ОЖАЛОШЋЕНИ:

кћи Милене удове попелија, снаха Милене, унук: Арсеније риз кап. I. кл. учитељ у Пласковцу, Војин, Милан, Драгослав, Милан, Илија, Јован, Добривоје и Драгутин тежаци и вој. обв., Милоје ср. писар у Крупњу, Мирослав и Вејислав ђаци VII р. гим. у Француској и Божићар В. шиф. коњач поруч. унуке: Недежда, Божана, Зорка, Дарјанка, Драгиња и Љубица Р. Вујић учит. синови: Аксентије и Антоније, прауници: Александар, Владан, Милован, Душан ђаци гимн. Милисар, Слободан, Милутин и Радисав, праунуке: Томанија Драга, Станисава, Миланка и Милица са ост. великим родбиком.